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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  29 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 

ΘΕΜΑ: Σοβαρά ζητήματα νομιμότητας, διαφάνειας και διοικητικής λειτουργίας 

στο Επιμελητήριο Λευκάδας 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με τον Αρ.69 του Ν. 4497/2017 σχετικά με την εποπτεία των 

Επιμελητηρίων και τη μεταγενέστερη διάκριση των αρμοδιοτήτων Υπουργείων 

(χωρισμός αρμοδιοτήτων παλαιού Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης), η 

νομιμότητα λειτουργίας Επιμελητηρίων, η έγκριση Κανονισμών, ο έλεγχος 

διοικητικών πράξεων, τα ζητήματα εκλογών και συγκρότησης οργάνων, καθώς 

και η γενική εποπτεία της διοικητικής και οικονομικής λειτουργίας τους, ανήκουν 

στην αρμοδιότητά Σας. 

Στο Επιμελητήριο Λευκάδας, μετά από σειρά καταγγελιών και αναφορών που 

έχουν τεθεί υπόψη αρμόδιων αρχών και Υπηρεσιών, η διοικητική λειτουργία, η 

νομιμότητα των διαδικασιών και η διαχείριση οικονομικών και θεσμικών 

ζητημάτων τίθεται σε αμφιβολία, καθώς από την 1η Οκτωβρίου 2025, 

ημερομηνία κατά την οποία υποβλήθηκε η παραίτηση του Γενικού Γραμματέα 

του Επιμελητηρίου Λευκάδας, η θέση παραμένει έως σήμερα κενή, χωρίς να 

έχουν κινηθεί οι προβλεπόμενες διαδικασίες για την αναπλήρωση και πλήρωσή 

της. 

Η επί μακρόν αυτή εκκρεμότητα, η οποία υπερβαίνει πλέον τους επτά μήνες, 

δημιουργεί σοβαρά ζητήματα θεσμικής λειτουργίας και συμμόρφωσης με το 

ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο προβλέπει συγκεκριμένες διαδικασίες και 
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προθεσμίες για τη συγκρότηση και λειτουργία των διοικητικών οργάνων των 

Επιμελητηρίων, προς ολοκλήρωση των σκοπών τους, οι οποίοι είναι σπουδαίοι 

για τους επαγγελματίες που εκπροσωπούν. 

Η λειτουργία της Διοικητικής Επιτροπής χωρίς νόμιμα εκλεγμένο Γενικό 

Γραμματέα αποτελεί το πλέον βασικό παράδειγμα ελλείψεως νομιμότητας των 

αποφάσεων που λαμβάνονται, ενώ δημιουργεί σοβαρά προβλήματα  στην 

καθημερινότητα και τη Διοίκηση του Επιμελητηρίου, καθώς στην εγκυρότητα 

διοικητικών και οικονομικών πράξεων που έχουν εκδοθεί κατά το επίμαχο 

χρονικό διάστημα. 

Οι πλείστες καταγγελίες που αφορούν σε ζητήματα αλλοίωσης πρακτικών, μη 

σύννομων δαπανών, παράκαμψης διαδικασιών διαφάνειας και μη τήρησης 

κανόνων χρηστής διοίκησης, αποδεικνύουν ότι δεν πρόκειται για ένα 

διαδικαστικό ζήτημα που δεν λύθηκε  Ειδικότερα, καταγγέλλεται ότι υπήρξαν 

περιπτώσεις μεταγενέστερης τροποποίησης αναρτημένων αποφάσεων και 

αποσπασμάτων πρακτικών στη «Διαύγεια», χωρίς να προκύπτει αντίστοιχη 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Επί παραδείγματι, χαρακτηριστική 

περίπτωση αφορά σε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Μαρτίου 

2026 για πρόγραμμα INTERREG, κατά την οποία φέρεται ότι εγκρίθηκε 

συγκεκριμένη πρόταση από το Δ.Σ. και αναρτήθηκε σχετικό απόσπασμα 

πρακτικού στη «Διαύγεια». Ωστόσο, σύμφωνα πάντα με τις καταγγελίες, στις 6 

Φεβρουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε μεταγενέστερη τροποποίηση του 

αναρτημένου αποσπάσματος, με προσθήκη εξουσιοδότησης προς τη 

Διοικητική Επιτροπή για την υλοποίηση του έργου, χωρίς τέτοια απόφαση να 

προκύπτει από τα επίσημα πρακτικά της συνεδρίασης. 

Εξίσου σοβαρή είναι η εικόνα σχετικά με την τήρηση αρχείου πρακτικών και τη 

λειτουργία των συλλογικών οργάνων του Επιμελητηρίου, αλλά και ζητήματα 

οικονομικής διαχείρισης, που προφανώς ελλείψει Γενικού Γραμματέα, θα είναι 

για τους μήνες αυτούς εξίσου προβληματική, αποσπασματική, αν όχι μηδενική.  

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει διαχρονικά τονίσει ότι η διαφάνεια, η 

λογοδοσία και η θεσμική λειτουργία των δημόσιων φορέων και των νομικών 

προσώπων του δημοσίου εν ευρεία εννοία, αποτελούν βασικές προϋποθέσεις 

για την εμπιστοσύνη των πολιτών και της επαγγελματικής κοινότητας. Τα 

Επιμελητήρια οφείλουν να λειτουργούν με σαφείς κανόνες νομιμότητας, 
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χρηστής διοίκησης και ισονομίας, υπηρετώντας τον θεσμικό τους ρόλο με 

απόλυτο σεβασμό στο δημόσιο συμφέρον. 

Επειδή τα Επιμελητήρια αποτελούν θεσμικούς φορείς δημοσίου ενδιαφέροντος 

και οφείλουν να λειτουργούν με απόλυτη διαφάνεια και λογοδοσία, 

Επειδή η τήρηση της νομιμότητας και της χρηστής διοίκησης αποτελεί βασική 

υποχρέωση κάθε εποπτευόμενου φορέα, 

Επειδή οι καταγγελίες που έχουν διατυπωθεί αφορούν σοβαρά ζητήματα 

διοικητικής και οικονομικής λειτουργίας, 

Επειδή η μακροχρόνια λειτουργία κάθε Διοικητικής Επιτροπής χωρίς Γενικό 

Γραμματέα εγείρει ζητήματα εγκυρότητας αποφάσεων, 

Επειδή απαιτείται πλήρης διαλεύκανση των καταγγελλόμενων περιστατικών 

προς αποκατάσταση της θεσμικής αξιοπιστίας του Επιμελητηρίου Λευκάδος, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Είναι ενήμερες οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου για τη πολύμηνη μη 

πλήρωση της θέσης Γενικού Γραμματέα στο Επιμελητήριο Λευκάδας; Αν ναι, 

με ποιο τρόπο έχετε μέχρι σήμερα παρέμβει ως εποπτεύουσα αρχή για το προς 

εξέταση ζήτημα;  

2. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με τη νομιμότητα αποφάσεων που 

έχουν ληφθεί από τη Διοικητική Επιτροπή χωρίς πλήρη σύνθεση; 

3. Έχουν τεθεί υπόψη του Υπουργείου ή άλλων αρμόδιων αρχών οι καταγγελίες 

για μεταγενέστερη αλλοίωση πρακτικών και αναρτήσεων στη «Διαύγεια» και 

ποια η θέση Σας επ’ αυτού; 

4. Έχει διαταχθεί ή προτίθεται να διαταχθεί διοικητικός ή διαχειριστικός έλεγχος 

για τις συγκεκριμένες καταγγελίες; 
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Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

ΝΙΚΗΤΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

 

 




